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ЯКА ВОНА, МОВНА ОСОБИСТІСТЬ ІНФОРМАЦІЙНОЇ ДОБИ?

Безсумнівно, що мовна особистість – це узагальнений образ 

носія мовної свідомості, національної мовної картини світу,

мовних знань, умінь і навичок, мовних здатностей і здібностей,

мовної культури і смаку, мовних традицій і мовної моди.

Любов Мацько,
доктор філологічних наук, професор, дійсний член НАПН.
Як зазначено в Пояснювальній записці до чинної Програми, «основна мета навчання української мови полягає у формуванні національно свідомої, духовно багатої мовної особистості, яка володіє вміннями й навичками вільно, комунікативно доцільно користуватися засобами української мови – її стилями, типами, жанрами в усіх видах мовленнєвої діяльності (аудіювання, читання, говоріння, письмо), тобто забезпечує належний рівень комунікативної компетентності».

Словники
 визначають мовну особистість як носія мови, «який добре володіє  системою лінгвістичних знань,  репродукує мовленнєву діяльність, має навички активної роботи зі словом, дбає про мову і сприяє її розвитку. Це мовець, який забезпечує розширення функцій мови, творення україномовного середовища в усіх сферах  суспільного життя, виявляє природне бажання повернутися в повсякденному спілкуванні до рідної мови, до відродження культури, традицій народу, до вироблення зразків висококультурного спілкування літературною мовою».

Проте інформаційна доба вносить у визначення мовної особистості  певні корективи. «Застосування  здобутих лінгвістичних знань у комунікативній практиці, писемному й усному спілкуванні мовців спонукає до осмислення феномену мовної особистості, -  пише мовознавець С.Я.Єрмоленко. -  Зауважимо, що цей феномен не може бути обмежений рівнем мовної компетенції, тобто здобутими лінгвістичними знаннями, оскільки, як наголошує П.П.Кононенко, «рівень знань – чи не найменш стабільний критерій, бо він залежить від умов його набуття, є постійно змінним, до того ж – зовнішнім щодо внутрішніх якостей людини. Він порівняно легко змінюється під впливом нових потоків інформації або ж способу життя, яке не сприяє саморозвитку та зростанню».
Беззаперечним  є те, що мовна особистість  водночас є умовою і продуктом культури. У моделі мовної особистості розрізняють такі компетенції: мовну, мовленнєву, предметну, прагматичну, комунікативну. Певно, настав час додати до цього переліку  компетентність інформаційну.  Складовою  загальної культури є культура інформаційна, орієнтована на інформаційне  забезпечення людської діяльності. Вона відображає досягнуті як суспільством у цілому, так і окремою особистістю рівні ефективності збирання, зберігання, опрацювання, використання та створення інформації. Формування сучасної мовної особистості залежить від рівня сформованості вміння працювати з інформацією.

Мережа Інтернет являє собою досить  неструктурований обсяг інформації, який  швидко зростає, потребує аналізу, синтезу та критичної оцінки. Розміщена в Інтернеті інформація може бути некоректною, неповною, неточною. Тож необхідність формування в учнів інформаційної компетентності не лише на уроках інформатики, а й на уроках мови не викликає жодних сумнівів. 

Неодмінна умова розвитку мовної особистості – сформоване на основі  багатопланових комунікативних завдань різностильове і різножанрове мовне середовище. Мовне середовище складають етнічні, соціальні, територіальні та інші умови користування певною спільнотою відповідними формами існування мови.
Мовне середовище характеризують таким «набором факторів»: а) спільність території; б) соціальні й мовні особливості, притаманні народу чи народам, які живуть на цій території.  Нині значний вплив на формування мовного середовища здійснюють ЗМІ, зокрема телебачення та Інтернет.

Слід зазначити, що понад 90% веб-ресурсів, які активно використовують сучасні школярі, російськомовні (у кращому випадку, двомовні). Тому велику повагу викликають навчальні заклади, які створюють і підтримують україномовні веб-ресурси для школярів та їхніх  батьків та ще й спонукають до створення сайтів і ведення блогів своїх учнів.

Не секрет, що сучасні українці все менше й менше читають,  хоч слід відзначити, що молоді люди охоче слухають аудіо книги.  Все більше часу юні, молоді та середнього віку українці проводять у мережі Інтернет. Старше покоління за найпопулярніше джерело інформації має телебачення. «Людство стає інформаційним наркоманом, яке  посадило себе на «голку» новин, - пише Іван Дзюба. – Носієм світової мудрості став телеведучий. Основною цінністю стала новизна, тобто скороминучість, доля якої  - прогримівши сьогодні, завтра опинитися на звалищі відпрацьованого матеріалу».

Очевидно, саме засоби масової інформації на формування мовної особистості нині впливають найбільше, істотно  формуючи й деформуючи свідомість і моральні орієнтири мовця, часто вдаючись до маніпуляцій і зловживань. Лише сформованість на основі загальнолюдських цінностей стійкої  внутрішньої позиції особи дозволить їй адекватно сприймати й аналізувати цінності, пропаговані ЗМІ, виробляючи стійкий самозахист від інформації шкідливої. Тут уже варто говорити  про актуальність викладання в навчальних закладах основ медійної грамотності.

ЗМІ активно впливають на рівень мовної грамотності та комунікативної вправності особи. Кожен словесник знає, наскільки значним  є вплив трансльованих ЗМІ «мовних зразків» на свідомість і підсвідомість школярів і як нелегко виправляти сформовані й закріплені телебаченням орфоепічні та спровоковані Інтернетом граматичні  недоліки й мовленнєві помилки.
У своїй роботі словесник має обов’язково враховувати особливості розвитку дитини, підлітка, юнака в інформаційному суспільстві, психологічні особливості сприймання та створення інформації учнем певного віку. Сьогодні здатність кожного школяра мислити вбивається на користь здатності бачити, чути, дотикатися – така собі оргія відчуттів, яка залишає мало місця для розвитку інтелекту.

В інтересах Українснької держави маємо свідомо й цілеспрямовано формувати українське мовне середовище в освіті, культурі – і в реалі, і у віртуалі  -  й виховувати в такому середовищі українську мовну особистість.
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